俄罗斯期待G20杭州峰会取得丰硕成果

本报驻莫斯科记者 赖 毅



2014年G20峰会期间,面对西方国家的冷嘲热讽,俄罗斯总统普京提前离场;2015年G20峰会,因叙利亚危机、全球反恐问题,普京倍受各国领导人"追捧";2016年,普京更是作为"最尊贵的客人"受邀参加G20杭州峰会。3年间身份迥异,不变的是俄罗斯寻求务实合作的真诚态度。此次在全面战略协作伙伴——中国的"主场",俄罗斯期待取得更加丰硕的成果。

圣彼得堡大学康斯坦丁教授表示, G20相较于G7的优势在于有更多的国家 参与其中。"G8机制几年前就显现出难以 推动世界经济进一步发展的趋势,而在俄 罗斯退出 G8后, G7真正成为了西方国家的俱乐部。"康斯坦丁教授认为, G20成员国不仅数目更多, 也更多元化——除了G7成员国, 还有其他大洲的众多国家。G20峰会也是俄罗斯与关系不佳的西方国家间互动场合, 因此俄罗斯将会努力利用这一机会。

俄罗斯舆论普遍认为,此次G20峰会将向世界展示中俄关系一如既往处于最高水平。中俄领导人将举行单独会晤,这表明中国非常重视两国间珍贵的友谊。

俄罗斯国际政治与世界经济研究所中国政治与经济部门主任谢尔盖·卢科宁表示,中俄间有许多合作空间。"中国非常希望与欧亚经济联盟国家间建立自贸区,希望俄罗斯支持中国关于世界经济的积极提议,比如提高发展中国家在世界经济与国际政治中的地位、构建新型国际金融体系等。同时,中俄可以携手提升国际影响力。"

俄罗斯官员及学者认为,G20杭州峰会将聚焦稳定增长、世界经济体系改革。"对于中国来说,目前最重要的是保持稳定,因此将主要讨论抵御风险、稳定经济增长等议题",俄罗斯驻华大使安德烈·杰尼索夫如是说。

环

球

在不久前举行的 G20 财长会议上,俄罗斯提议推进世界经济结构性改革。显然,世界经济结构性改革超出了各国财长的能力范围,该议题将可能列入 G20 杭州峰会日程表。此外,俄罗斯财政部副部长谢尔盖·斯托尔恰克认为,英国脱欧公投对世界经济的影响也将成为本届G20的核心议题。目前,国际市场在英国脱欧公投后已经渐渐平静下来,但仍然存在风险。

俄罗斯学界认为,中俄同时相信世界经济正经历变革期,欧盟的破裂及美国经济的低迷是最典型的特征。旧体制的衰弱伴随着新机制的建成,中国提出的"一

带一路"倡议、俄罗斯主导的欧亚经济联盟,以及两国首脑关于"带盟对接"的共识将为建立世界经济新秩序带来巨大活力。

G20杭州峰会日益临近,俄罗斯受关 注程度也有增无减。近日,阿根廷外交部 表示,阿根廷总统毛里西奥·马克里希望 在G20期间与普京总统会面,双方将讨 论两国均关心的国际事务以及经济问 题。印度总理莫迪日前也表示希望与普 京在杭州G20峰会会面,两国已成功合 建一座原子能核电站,并在该领域有着广 泛的合作空间。土耳其驻俄大使表示,普 京与土耳其总统埃尔多安将有希望在 G20峰会上会面,这会是两国关系修复后 领导人的第二次会晤。同时,俄罗斯官方 未拒绝西方关于在G20峰会上举行"诺 曼底四方"会谈的提议,有望缓解乌东部 紧张局势。加上与东道主中国的多方位 互动,俄罗斯代表团将在杭州度过异常充 实的两天。



美7月份新房开工环比上升2.1%

本报华盛顿电 记者高伟东报道:美国商务部公布的最新数据显示,经季节调整后,美国7月份新房开工量年化值为121.1万套,环比上升2.1%,创今年2月份以来最高水平。这表明在经历第二季度的萎靡之后,美国第三季度住房建设投资将反弹。

数据显示,美国7月份反映未来行业走势的新房建筑许可证发放量,经季节调整后,年化值为115.2万套,环比下降0.1%。相较今年第一季度,美国第二季度住房建设投资出现萎缩,为两年多来首次出现。住房建设投资萎缩,外加库存投资下滑,商业支出疲软和政府支出继续回落,使得美国第二季度实际GDP增速仅为1.2%。

新加坡7月份非石油出口下降10.6%

本报新加坡电 记者刘威报道:新加坡国际企业发展局发布的最新数据显示,今年7月份新加坡非石油出口同比下降10.6%。其中,电子类产品出口急剧下挫12.9%,非电子类出口则下跌9.5%,跌幅与上月相比均有所扩大。

此外,数据显示,新加坡石化、土木工程仪器部件和专业机械等行业的出口也出现了不同程度的下滑。

哈萨克斯坦外汇储备半年增长5.3%

本报塔什干电 记者李遥远报道:哈萨克斯坦中央银行公布的数据显示,截至2016年6月底,哈外汇储量(包括央行外汇储备和国家基金资产)为962亿美元,与今年年初相比增长5.3%。

其中,哈央行外汇储备与年初相比增长9.39%,达305亿美元,该数值为2012年6月以来最高值。国家基金资产则呈现温和增长态势,半年间增长3.53%,达657亿美元。

斯洛伐克贸易顺差18.8亿欧元

本报布达佩斯电 记者刘键报道:斯洛伐克统计局发布的数据显示,2016年5月份斯洛伐克外贸出口59.8亿欧元,同比增长9.5%;进口55.5亿欧元,同比增长6.8%。外贸顺差4.3亿欧元,比去年同期增加1.7亿欧元。2016年1月至5月,斯洛伐克外贸出口285.3亿欧元,同比增长3.8%;进口266.5亿欧元,同比增长3.5%;外贸顺差18.8亿欧元,高于去年同期的1.2亿欧元。

本版编辑 刘 亮

中国公司助力肯尼亚建筑行业工业化进程

据新华社内罗毕8月20日电 (记者王守宝吴宝澍)中国武夷肯尼亚建筑工业化研发生产基地和建材仓储式超市项目20日在肯尼亚首都内罗毕正式开工建设,将进一步助力肯尼亚建筑行业的工业化进程。

该项目共投资1.01亿美元,全部由中国武夷融资建设,是一个集生产、销售、研发、展示现代化建筑产品的基地,将会采用世界最先进、最成熟的建筑工业化技术和设备,预计2017年6月份建成投产。

肯尼亚工业、贸易和合作部长阿丹·穆罕默德在开工仪式上说,肯尼亚建筑行业处于快速发展阶段,这个项目的开工建设正合时宜。肯尼亚发布的经济数据显示,2015年肯尼亚建筑行业总产值同比增长了14%。

阿丹·穆罕默德说,该项目将进一步 降低肯尼亚的建筑成本,提高肯尼亚建 筑行业的工业化水平。

美联储意在应对后续问题

连 俊





上周公布的美联储会议纪要显示, 美联储官员在是否尽快加息问题上分歧 较大,年内加息似乎遥遥无期。不过,如 果结合今年以来美联储的表态和会议纪 要措辞来看,美联储很快加息的风险正 在上升。

融市场稳定带来的不确定性也在增加。

此前,美联储提出了较为明确的加息 政策标准,即"美国经济继续调和和增长、就业市场进一步改善和中际决强通胀来中回到2%目标"。不过,在实际决决可及一系列会议纪要的描述中,这和大学,这一个不稳定,比如就业市场为不稳定,比如就业有成为决定,是增速;要么似乎从来没有成为的人人。从今年的人人,为个市场的风险因素倒是占据了主事地位。

结合这些情况来看这次会议纪要的 内容就能发现,所谓的政策标准已不是 目前决定美联储是否加息的关键因素。 严格来说,美国经济目前的状况,并不 符合经典意义上的加息条件:二季度, 美国实际国内生产总值 (GDP) 按年率 计算增长1.2%,大幅低于市场预期;美 国非农业部门劳动生产率连续第三个季度下滑。今年上半年,美国经济增长约1%,为2011年以来的最差表现。在这种增长情况下,如果强行启动加息,对经济来说无益于雪上加霜。

美联储为何一而再再而三地提放缓则息?根本原因在于全球经济增生放缓则别疲软以及资本避险情绪上升。则别疲软以及资本避险情绪上升通过过强人力,美国又无意或新的增长力力,摆脱后动机。在这种情况下,利用合适时机。在这种情况下,利用合适时机。在这种情况下,利用合适时和心。,他们是一个空间来应对后续问题,而至是联储加息不是为了处理更多处理人的问题,而至不知识的问题。不是关联储力可能的问题,而至不知识的心态。

